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Předložená diplomová práce se zabývá stále aktuální a diskutovanou problematikou trestní 

odpovědnosti mladistvých.  

Práce o 52 stranách vlastního textu je v souladu se schváleným zadáním systematicky členěna 

do šesti hlavních částí: 1. Úvod, 2. Historický vývoj trestní odpovědnosti mladistvých, 3. 

Současná právní úprava trestní odpovědnosti mladistvých, 4. Zahraniční úprava trestní 

odpovědnosti mladistvých, 5. Návrhy de lege ferenda, 6. Závěr. Práce dále obsahuje české a 

anglické resumé, seznam použité literatury a seznam zkratek. 

Dle kontroly plagiátorství nebyla zjištěna významná shoda s jinými dokumenty, lze tedy 

konstatovat, že jde o původní práci diplomantky, která zároveň v souladu s principy etiky 

vědecké práce řádně odkazuje na zdroje použité při zpracování tématu. 

K formální stránce práce nemám výhrady, text je přehledně členěný, diplomantka prokazuje 

velice dobrou schopnost pracovat s odbornou terminologií, zároveň je práce dostatečně 

srozumitelná a bez zásadních nedostatků gramatického, resp. stylistického charakteru.  

Po obsahové stránce je práce rovněž na dobré úrovni. Diplomantka zvolila převážně juristický 

přístup ke zpracovávané problematice a využívá přitom metody popisné, analyticko-syntetické 

a částečně též komparatistické. Využívá přitom vcelku dostatečného rozsahu odborných 

pramenů, kde však poněkud postrádám časopisecké zdroje a také větší zastoupení judikatur. 

Nicméně i tak diplomantka dospívá tak k solidní kompilaci, která je ale obohacena i vlastními 

stanovisky i závěry diplomantky. Stěžejní částí práce je kapitola třetí, kde diplomantka rozebírá 

platnou právní  úpravu trestní odpovědnosti mladistvých, kterou zasazuje též do 

mezinárodněprávního kontextu. Nicméně tento výklad mohl být jistě s ohledem na zadané 

téma poněkud hlubší, zejména ve srovnání s následujícími podkapitolami, které diplomantka 



věnuje trestním sankcím v trestním právu mladistvých, tedy opatřením, která lze mladistvým 

ukládat za provinění, případně i za činy jinak trestné.  

Kromě tohoto rozboru recentní tuzemské právní úpravy, který je zpracován podle mého 

názoru dostatečně pečlivě a bez věcných nedostatků, diplomantka v práci nastiňuje též 

historický vývoj právní úpravy trestní odpovědnosti mladistvých na našem území (kapitola 

druhá), kdy podrobněji rozebírá především československý zákon o trestním soudnictví nad 

mládeží z roku 1931, a v kapitole čtvrté pak svoji pozornost orientuje na vybranou zahraniční 

právní úpravu této problematiky, kdy popisuje juvenilní zákonodárství jednak ve vybraných 

zemích s justičním modelem, mezi něž patří Německo, Rakousko, Polsko, Slovensko, Slovinsko, 

Anglie a Wales, Kanada, jednak v zemích se sociálně-opatrovnickým modelem, jakými jsou 

Švýcarsko, Skotsko, Japonsko. 

V návrzích de lege ferenda se diplomantka zaměřuje na stanovení věkové hranice trestní 

odpovědnosti a přiklání se k věku 14 let s respektováním individuálního přístupu. Zde bych se 

možná pozastavila jen nad tím, že diplomantka např. uvádí, že dle jejího názoru současná 

mladá generace rychleji dospívá. Zde by asi bylo vhodné takový názor opřít i nějakou odbornou 

studii apod. Pokud pak uvádí příklady zemí, kde je věková hranice nastavena na 14 let, příp. i 

níže, pro objektivnější vyznění těchto pasáží by se jistě slušelo demonstrativně uvést i ty země, 

kde je věková hranice pro trestní odpovědnost stejná, příp. i vyšší než v České republice. 

V závěru diplomantka relativně stručně shrnuje poznatky získané zpracováním zvoleného 

tématu. 

Celkově hodnotím práci v zásadě pozitivně s některými výhradami uvedenými výše. 

Každopádně práci považuji za způsobilou ústní obhajoby, k níž ji doporučuji. 
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